

习近平总书记勉励和问候游本昌引发文艺界热烈反响—— 以信仰之光照亮文化强国建设之路

本报记者 王 珏 刘 阳 郑海鸥

都是历经岁月沉淀,却愈发坚定纯粹的信念。”国家话剧院演员宋佳说,作为演员,会以游本昌老师为榜样,把对党的忠诚、对艺术的热爱,都化作脚踏实地的行动。

坚持崇德尚艺、守正创新

“国家京剧院传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,不断让京剧艺术持续焕发时代光彩。”国家京剧院院长王勇说,榜样的力量是无穷的,我们要学习、赓续老一辈文艺工作者的品德和艺德、信仰和信念,努力以高尚的职业操守、良好的社会形象、文质兼美的优秀作品赢得人民喜爱和欢迎。

演员刘劲说:“游本昌老师七十余载的艺术人生,正是对‘戏比天大’这一信念的最好诠释。游老师就像他塑造的济公形象一样,表面朴素平凡,内里却闪耀着永不褪色的信仰光芒。”

北京人民艺术剧院青年演员金汉,于去年9月成为预备党员。“得知游本昌老师光荣入党,我备受鼓舞。同为文艺战线上的预备党员,游本昌老师的入党经历,让我更加坚定,信仰的力量

是无穷的,我们要学习、赓续老一辈文艺工作者的品德和艺德、信仰和信念,努力以高尚的职业操守、良好的社会形象、文质兼美的优秀作品赢得人民喜爱和欢迎。

(下转第四版)

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有入党心愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行入党宣誓仪式。

奋勇争先,决战决胜“十四五”

能量损耗降低50%、重量减轻2/3、功率密度提升6倍……天津恩特能源科技有限公司新近发布的“刀锋”系列全碳化硅变流器,可大幅提升储能电站设备能源利用效率和复杂工况适应性水平。

“天开高教科创园的良好环境,让我们的最新科研成果加速走出象牙塔,赋能储能产业。”天津恩特能源科技有限公司负责人王议锋说。

教授王红星还有另一个身份——天津纯态化学工程技术有限公司负责人。他以知识产权赋权作价入股,在天津科技大学科技园注册企业。前不久,企业还通过股权分红,反哺学校科研工作。

近年来,天津发挥科教资源丰富优势,推动本地高校院所与科创园区深度对接,全面推进科技成果使用权、处置权、收益权改革。

“闭式热源塔热泵”生产线如期投产。“拿地即开工,竣工即投产,竣工即首登。”企业负责人刘相东直言,“效率远超预期”。

打造“类中关村”式的产业生态,积极承接北京创新成果转化落地,北京中关村203项服务移植到京津中关村科技城。宝坻区副区长、京津中关村科技城党工委书记王浩表示,入驻企业“足不出园”,即可享受优质的发展环境。

着力构建功能互补、协同联动的科创园区体系。宝坻京津中关村科技城、天津滨海中关村科技园、武清京津

天津加强科创园区建设激发创新活力

本报记者 武少民 李家鼎

以天开园为代表的科创园区,为众多科研机构、科技型企业提供成长沃土,成为天津实施创新驱动发展战略、不断释放创新活力的重要载体。

2024年,习近平总书记在天津考察时指出:“要坚持科技创新和产业创新一起抓,加强科创园区建设,促进数字经济与实体经济深度融合,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。”

大力推动科技创新和产业创新深度融合,天津以科创园区建设为关键抓手,持续激发创新活力。2024年,天津全社会研发投入强度为3.58%,在“自然指数一科研城市”排名上位居世界前列。

深化改革,持续优化创新生态——

天津科技大学化工与材料学院

产业新城等平台载体持续强化与北京各产业园区合作,完善共建共享机制;中国民航大学科技园、河西区八大里数字经济产业主题园区等相继纳入天开园“多点”布局,“天开生态”加速向创新资源密集区拓展。

2024年,天津与京津冀技术合同成交额同比增长超35%。眼下,天津正以京津冀协同发展为战略牵引,围绕科技供给、成果转化、融合生态等关键环节,全链条、体系化推进产学研用有机贯通。

“牢记习近平总书记嘱托,天津将锲而不舍推动天开园等科创园区发展取得更大成效,进一步优化政策和服务供给,加快成果转化和产业提质升级,夯实高质量发展后劲。”天津市委副书记、市长张工说。



向党之心永远炙热

常 晋

“你有一颗炙热的向党之心,令人感动。”

习近平总书记的殷殷话语,既是对92岁“新党员”游本昌追求信仰的肯定,也是对广大党员永葆初心使命的勉励。

早有入党心愿,游本昌却总觉“做得还不够”,数十年如一日自省自励,时刻准备

听从党的召唤;认准“跟着党,才能把有限的生命活得更有意义”,电影表演艺术家牛犇60多年追求进步,在83岁入党。信仰的崇高,正在于生命不息、笃行不止;初心的力量,体现在脚踏实地、永不停歇的

奋斗中。

无数党员在各条战线上勇挑重担、勤勉奉献。“共产党是为人民服务的党,永远把老百姓放在心中最高位置”,这是党具有强大凝聚力、感召力的原因所在,也是永葆生机与活力的根本所在。

新征程上,广大党员常怀“时时放心不下”的责任感、秉持“做得还不够”的谦逊之

步伐,定能创造无愧于党和人民的新业绩。

人民日报

前5月农村公路固定资产投资超1300亿元

本报北京7月4日电 (记者韩鑫)记者近日从交通运输部获悉:

今年前5月,全国农村公路完成固定资产投资1311.6亿元,完成新改建农村公路2.8万公里、农村公路安全生命防护工程1.5万公里,改造农村公路危桥1424座。全国实施农村公路以工代赈项目623个,完成投资17.9亿元,吸纳农村劳动力1.3万人,发放报酬总额1.2亿元。

国务院常务会议日前审议通过《农村公路条例(草案)》,指出把农村公路高质量发展放在重要位置,对不符合技术等

7月,贵州六盘水市,117万亩刺梨林散布在山野间。

刺梨果黄灿灿,身披尖刺,酸涩多渣。这些曾经没人要的小果,如今成为名副其实的致富果。

“再过一个多月,刺梨果就将‘走’上产线,变成饮料等5个系列20多款产品。”贵州初好农业科技开发有限公司总经理廖丽婷介绍,通过深度开发刺梨产品,公司去年年产值达2.7亿元。六盘水市年加工刺梨能力已达68万吨,刺梨全产业链条释放出澎湃动能,为乡村全面振兴增添动力。

今年3月,习近平总书记在贵州考察时指出:“要保护好生态环境,努力把生态优势转化为发展优势。”

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,贵州践行“两山”理念,牢牢守好发展和生态两条底线,以“绿”为笔绘新篇。

推进生态资源产业化利用——

黔南布依族苗族自治州龙里县深挖“风”的潜力。山上,巨型风车叶片在风中稳定旋转;山下,风电产业园的塔筒、叶片生产线满负荷运转。“公司已在龙里建成4条百米级海上叶片生产线,助力龙里打造风电产业集群。”上海电气风电集团股份有限公司西南分公司总经理王自贤说。

立足实际,贵州加快建设新型能源体系,注重传统能源与新能源多能互补。目前,贵州新能源装机容量达3158万千瓦,占省内总装机39.5%。

产业向生态转型,生态向产业转化。

梵净山脚下,铜仁市江口县准选抹茶产业新赛道,引入贵茶集团,上游联动10户规模以上企业、100家碾茶加工厂、1000个家庭农场、近10万茶农,下游与奶茶店、咖啡店等洽谈合作,并积极开拓国际市场。同时,当地还举办“抹茶雅集”文化节,建设抹茶小镇、抹茶街区,

贵州以“绿”为笔绘新篇

本报记者 马跃峰 黄娴 陈隽逸

茶旅互融更添发展活力。

聚焦一二三产业融合,贵州将生态优势嵌入价值创造全过程。2024年,贵州农业特色优势产业产值增长4.2%,农产品加工转化率达66%,绿色经济占地区生产总值比重达48%。

探索生态产品市场化交易——

6月17日,贵州省林业局与贵州省生态环境厅签发第二批8张省级林业碳票。目前,贵州林业碳汇(碳票)获得银行授信5.71亿元,放款1.88亿元,实现交易约1458万元。

在试点县(市)开展生态系统生产总值核算,成立生态产品交易中心,建立“贵州生态产品”目录清单……贵州着力破解生态产品“度量难”“交易难”等问题。截至目前,贵州基本实现省市县3级“绿水青山”价值可量化、核算结果可比较。

加强生态收益价值化补偿——

乌江渡断面是贵阳市和遵义市的交界断面。2024年,断面日均最小下泄流量、月总水量高于目标值,上游的贵阳市获得下游遵义市的生态补偿。“只要供给下游的水质水量达标,就能获得补偿。”贵阳市水务管理局水资源及水土保持管理处副处长蒋思鸣说。

省级层面制定赤水河等八大流域横向生态保护补偿办法,贵阳市探索森林覆盖率横向生态补偿模式,黔东南苗族侗族自治州建立饮用水水源保护区生态补偿制度……贵州积极探索新机制,通过双向多元补偿,汇聚保护合力,实现生态与发展双赢。

“贵州将牢记习近平总书记嘱托,因地制宜加快发展绿色生产力,努力把生态优势转化为发展优势,以发展‘含绿量’提升增长‘含金量’,展现山清水秀、绿色低碳的美丽贵州新风采。”贵州省委书记徐麟表示。